
 

Barème des cotisations sur salaires 
   à compter du 1er janvier 2024    

 
Plafond mensuel : 3 864 € 
Smic horaire : 11,65 € 

Part patronale 
en % 

Part ouvrière 
en % 

Total 
en % 

Plafond 
trimestriel 

     

COTISATIONS LEGALES     

Vieillesse dans la limite du plafond .............................................................  8,55 6,90 15,45 11 592 € 

Vieillesse sur la totalité du salaire ...............................................................  2,02 0,40 2,30  

Maladie  si rém < 2,5 SMIC annuel ..................................................................  7,00 0,00 7,00  

Maladie si rém > 2,5 SMIC annuel ...................................................................  13,00 0,00 13,00  

Contribution Solidarité Autonomie ..........................................................  0,30  0,30  

Accidents du travail .....................................................................................  Selon le taux notifié  Mémoire  

Allocations familiales  (hors salariés statutaires de SICAE) .....................      

si rémunération ≤ 3,5 SMIC annuel 3,45  3,45  

si rémunération > 3,5 SMIC annuel 5,25  5,25  

Fonds National d’aide au logement .........................................................      
Entreprises exerçant des activités mentionnées aux 1° à 4 ° de l’art L722-1 du 
CRPM  et les coopératives agricoles 0,10  0,10 11 592 € 

Autres employeurs (moins de 50 salariés) 0,10  0,10 11 592 € 

Autres employeurs (50 salariés et +) sur la totalité du salaire 0,50  0,50  

Versement de transport personnel des entreprises occupant plus de 11 salariés 
dans la circonscription du district urbain de :     

- Caen................................................................................................................  2,00  2,00  

- Cherbourg .......................................................................................................  
- Coutances Mer et Bocage ................................................................................  

1,50 
0.32 

 
1,50 
0.32 

 

- Granville ..........................................................................................................  0,45 ou 0.25  0,45 ou 0.25  

- Saint-Lô ...........................................................................................................  0,60  0,60  
- Seine Normandie Agglomération  
  (anciennement Portes de l’Eure) ......................................................................  0,75  0,75  

- Grand Evreux………………………………………………………………………….. 0,90  0,90  

- Pays de Dreux………………………………………………………………………….       1,05  1,05  

- Dieppe …………………………………………………………………………………. 0,80  
0,80 

 
 

- Rouen-Elbeuf …………………………………………………………………………. 
- Agglo SEINE EURE .........................................................................................  
- Le Havre Seine Métropole ................................................................................  
- Yvetot Normandie.............................................................................................  
- Fécamp Caux Littoral Agglo .............................................................................  
- CAUX AUSTREBERTHE…………………………………………………………… 
- Caux Seine Agglo.............................................................................................  

2,00 
0,90 ou 0,00 

2,00 
0,45 
0,60 
0.75 
0.20 

 

2,00 
0,90 ou 0,00 

2,00 
0,45 
0,60 
0.75 
0.20 

 

Service santé au travail ...............................................................................  0,42  0,42 11 592 € 

Contribution au dialogue social 0,016  0,016  
 

COTISATIONS CONVENTIONNELLES     

Chômage .........................................................................................................  4,05 0,00 4,05 46 368 € 

Assurance de garantie des salaires .........................................................  0,20  0,20 46 368 € 

APECITA Association pour l’emploi des cadres et techniciens des organismes et 
groupements professionnels agricoles .......................................................................  0,036 0,024 0,06 46 368 € 

CFP Contribution de Formation Professionnelle 
Entreprises de moins de 11 salariés ...................................................................  
Entreprises de 11 salariés et plus .......................................................................  

 
0.55 
1.00 

 
 

0.55 
1.00 

 

CPF-CDD toutes entreprises sans condition d’effectif.......................................  1.00  1.00  

TA Taxe d’apprentissage 
Etablissements hors Alsace Moselle ...................................................................  

 
0.59 

 
 

0.59 
 

Etablissements situés en Alsace Moselle quel que soit le lieu du siège du 
principal établissement de l’entreprise ................................................................  

 
0.44 

 
 

0.44 
 

Solde de la TA tous établissements ...............................................................  0.09  0.09  

     

     

     



     
     
CSA Contribution supplémentaire à l’apprentissage 
Quota de contrats favorisant l’insertion professionnelle 
<1 % entreprises de 250 à moins de 2 000 salariés ............................................  
<1% entreprises de 2 000 salariés et plus ..........................................................  

 
0.4 
0.6 

 
 

0.4 
0.6 

 

>= 1 % et < 2 % .....................................................................................  0.2  0.2  
>= 2 % et < 3 % .....................................................................................  0.1  0.1  
>= 3 % et < 5 % .....................................................................................  0.05  0.05  
 

AFNCA Association pour le financement de la négociation collective des agriculteurs ....      

Cultures spécialisées, champignonnières, élevages de petits et gros animaux, 
cultures et élevages non spécialisés, viticulture, sylviculture, exploitation de bois, 
scieries fixes, entreprises de travaux agricoles, entreprises de jardins, 
paysagistes, de reboisement à l’exception de l’ONF, des associations 
intermédiaires et des sociétés de courses 

0,05  0,05  

ANEFA association nationale pour l’emploi et la formation en agriculture .....................  0,01 0,01 0,02  
Pour les entreprises qui cotisent à l’AFNCA     

PROVEA Prospectives, recherches, orientations et valorisation pour la gestion 
prévisionnelle ........................................................................................................  0,20  0,20  

Cultures spécialisées, champignonnières, élevages de petits et gros animaux, 
culture et élevage non spécialisés, viticulture, entreprises de travaux agricoles, 
paysagistes à l’exception des associations intermédiaires 

    

ASCPA (Association sociale et culturelle paritaire en agriculture) .....................  0,04  0,04  

FMSE (Fonds national de Mutualisation des risques Sanitaires et 
Environnementaux) cotisation annuelle et forfaitaire ...........................................  
Activités de production, élevage ou culture de produits agricoles, y compris la 
récolte, la traite, l’élevage et la détention d’animaux à des fins agricoles) 
 

variable  variable  

 

 
Part patronale 

en % 
Part ouvrière en 

% 
Total 
en % 

Plafond 
trimestriel 

CONTRIBUTIONS RECOUVREES PAR LA MSA     

Contribution Sociale Généralisée (CSG) .................................................  

- 98,25% de l’assiette composée des salaires et allocations de chômage dans la limite 
de 4 fois le plafond de la Sécurité Sociale, (100% pour la part qui excède ce plafond), 
à compter du 1er janvier 2012. 

- 100% des allocations de préretraite perçues par les salariés, de l’épargne salariale, 
de l’intéressement, de la participation, des contributions de retraite supplémentaire et 
de prévoyance complémentaire, des indemnités de rupture, des attributions de stock-
options et d’actions gratuites, du financement des chèque-vacances, à compter du 1er 
janvier 2012. 

 2,40 

non 
déductible 

+ 

6,80 

déductible 

 

 

9,20 

 

Contribution au Remboursement de la Dette Sociale (CRDS) ...................   0,50 0,50  

CONTRIBUTIONS SPECIFIQUES     

CSG/CRDS sur revenus de remplacement imposables non imposés ......................   3,8 3,8  

CSG/CRDS sur revenus de remplacement imposés (allocation de retraite et 
préretraite attribuée avant le 11/10/2007) ......................................................................  

  
6,6 

 
6,6 

 

CSG/CRDS sur revenus de remplacement imposés (allocations de chômage 
partiel) ..............................................................................................................................  

 6,2 6,2  

CSG/CRDS allocation préretraite et cessation anticipée d’activité attribuées à 
compter du 11/10/2007 ...................................................................................................  

  
7,5 

 
7,5 

 

Contribution préretraites sur les avantages de préretraite d’entreprise ..............  50  50  

Contribution sur les indemnités versées en cas de mise à la retraite d’un 
salarié à l’initiative de l’employeur ..................................................................................  

50  50  

Contribution Forfait Social sur les contributions patronales pour le financement 
des prestations complémentaires de prévoyance pour les employeurs de 11 salariés 
et plus ..............................................................................................................................  

Contribution Forfait Social sur les abondements des entreprises à la 
contribution versée par un salarié à un PEE  .................................................................  

Contribution Forfait Social sur certains éléments de rémunérations exonérés de 
cotisations de sécurité sociale mais assujettis à la CSG  ..............................................  

Contribution Forfait Social sur les sommes versées au titre de l’intéressement, 
de la participation et de l’abondement patronal au plan d’épargne d’entreprise et au 
PERCO (sous conditions) ...............................................................................................  

 

8 

 

10 
 

20 

 

16 

  

8 

 

10 

 

20 

 

16 

 



*Exonération du forfait social pour les sommes versées au titre de l’intéressement 
si  50 <effectif entreprise < 250 et sur les versements d’épargne salariale pour les 
entreprises < 50 salariés 

Contribution Stock-Options et Actions Gratuites .................................................  30  30  

Contribution sur les Avantages de Préretraite Entreprise (CAPE) 
- avantages de préretraites attribués avant le 11/10/2007 .............................   
- avantages de préretraites attribués à partir du 11/10/2007 .........................   

 
24,88 

50 

 
 
 

 
24,88 

50 

 
 
 

 


